
Zelena prognoza za 14.5.2018. - O stanju u zasadima jabuka 
 
FAZE JABUKA 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE JABUKE SE NALAZE U FAZI RAZVOJA PLODA, PREČNIK PLODA JE 
DOSTIGAO VELIČINU OD 20 DO 40 MILIMETARA.  
 

 
SLIKA 1. FAZA RAZVOJA PLODA, SORTA AJDARED 
 
JABUKIN SMOTAVAC (Carpocapsa pomonella) 
 
JABUKIN SMOTAVAC JE NAJZNAČAJNIJA ŠTETOČINA JABUKE. U NAŠIM PROIZVODNIM 
USLOVIMA RAZVIJA DVE DO TRI GENERACIJE GODIŠNJE. 
ŠTETE PRIČINJAVAJU LARVE KOJE SE UBUŠUJU U PLODOVE I ISHRANJUJU MESOM PLODA I 
SEMENKAMA. NAPADNUTI PLODOVI PREVREMENO OTPADAJU I GUBE TRŽIŠNU VREDNOST. 
 
NA LISTOVIMA SE REGISTRUJU POLOŽENA JAJA RAZLIČITIH STADIJUMA RAZVOJA. PRISUTNA 
SU SVEŽE POLOŽENA-BELA JAJA, JAJA U RAZVOJU-SA CRVENIM OREOLOM I JAJA 
NEPOSREDNO PRED PILJENJE – JAJA SA CRNOM GLAVOM. 
NA PODRUČJU VOJVODINE TRENUTNO JE U TOKU INTENZIVNO PILJENJE LARVI PRVE 
GENERACIJE JABUKINOG SMOTAVACA.  
 



 
SLIKA 2. SVEŽE POLOŽENO JAJE JABUKINOG SMOTAVCA 

 
SLIKA 3. JAJA JABUKINOG SMOTAVCA SA CRVENIM OREOLOM 



PREPORUKA 
 
U CILJU SUZBIJANJA LARVI  PREPORUČUJE SE PRIMENA INSEKTICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA 

KONZUL, NURELLE-D, 
DESPOT 

HLORPIFOS+CIPERMETRIN 0,075-0,1% 

 
 
ČAĐAVA PEGAVOST LISTOVA I KRASTAVOST PLODOVA JABUKE (Venturia inaequalis) 
 
ČAĐAVA PEGAVOST LISTOVA I KRASTAVOST PLODOVA JE NAJDESTRUKTIVNIJE OBOLJENJE U 
ZASADIMA JABUKA. STRATEGIJA ZAŠTITE JABUKA OD OVOG PATOGENA ZASNIVA SE NA 
SPREČAVANJU PRIMARNIH INFEKCIJA. NA CELOM PODRUČJU VOJVODINE PERIOD 
PRIMARNIH INFEKCIJA JE JOŠ UVEK U TOKU, ODNOSNO U ZASADIMA JABUKA JOŠ UVEK SE 
REGISTRUJE  PRISUSTVO ASKOSPORA U OPALOM LIŠĆU.  
U TABELI SE MOŽE VIDETI PROCENAT ISPRAŽNJENOSTI PSEUDOTECIJA PO REGIONIMA: 
 

REGION ISPRAŽNJENOST PSEUDOTECIJA (%) 

NOVI SAD 62 

RUMA 52 

SREMSKA MITROVICA 43 

ZRENJANIN 39 

VRŠAC 28 

KIKINDA 27 

SENTA 20 

 
SA SVAKIM NAREDNIM PADAVINAMA POSTOJI RIZIK OD  OSLOBAĐANJA ASKOSPORA I 
OSTVARENJA INFEKCIJA.  
 

 



SLIKA 4. SIMPTOMI ČAĐAVE PEGAVOSTI NA LISTU JABUKE (SLIKA IZ PREDHODNE 
VEGETACIJE) 
 
 
PREPORUKA 
 
SISTEM PROGNOZNO IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZAŠTITE BILJA VOJVODINE UVEK PREPORUČUJE 
PREVENTIVNU ZAŠTITU KAO NAJKVALITETNIJU I NAJSIGURNIJU I U SMISLU ZAŠTITE JABUKA I 
U SMISLU ODLAGANJA I SPREČAVANJA REZISTENCIJE PATOGENA. 
UKOLIKO SU MERE ZAŠTITE SPROVEDENE KRAJEM PROŠLE NEDELJE, PRE REALIZOVANIH 
PADAVINA, MOŽE SE RAČUNATI DA SU JABUKE JOŠ UVEK POD ZAŠTITOM. 
 
MEĐUTIM, UKOLIKO JE IZOSTALA PREVENTIVNA ZAŠTITA PRE PADAVINA, NEOPHODNA JE 
PRIMENA FUNGICIDA KOJI IMAJU POVRATNO DELOVANJE NA VEĆ OSTVARENE ZARAZE. 
ZBOG LOKALNOG KARAKTERA I RAZLIČITOG INTENZITETA PADAVINA U POSLEDNJIH 
NEKOLIKO DANA, NAJBOLJE JE OBRATITI SE NAJBLIŽEM REGIONALNOM CENTRU PIS-A KAKO 
BI SE NAPRAVIO NAJBOLJI IZBOR PREPARATA U ODNOSU NA REALIZOVANE USLOVE.  


